



# СУДЕБНЫЙ ВЕСТНИК

№ 1  
2024 г.

ПРОМЫШЛЕННОГО РАЙОННОГО СУДА Г. ОРЕНБУРГА

## Подведение итогов работы судов Шестого кассационного округа



15 февраля 2024 года Оренбургский областной суд принял участие в совещании Шестого кассационного суда по итогам работы судов округа за 2023 год. Мероприятие проводилось в режиме видеоконференц-связи.

От Оренбургской области в нем приняли участие: председатель Оренбургского областного суда

да В.М. Ушаков, его заместители, судьи областного суда, а также председатели районных, городских, гражданских, административных дел и дел об административных правонарушениях.

Назначен начальник УСД  
стр. 2

Подведены итоги работы  
суда  
стр. 3

Судебные дебаты  
стр. 5

Судебные дела  
Стр. 6-7

Ученикам доступно о праве  
стр. 8

Лучшие по профессии  
стр. 9



## Коллективу управления Судебного департамента Оренбургской области представлен руководитель



26 января 2024 года в случае вступления в управление Судебного департамента в Оренбургской области прошло торжественное совещание по

должность начальника Управления Сергея Николаевича Ляшенко. На мероприятии в качестве по-

четных гостей присутствовали: председатель Оренбургской области – заместитель главного судебного пристава Оренбургской области майор внутренней службы А.Н. Щербаков.

Приглашенные гости пожелали Сергею Николаевичу плодотворной работы, успешных решений и новых высот на новой должности. В свою очередь Сергей Николаевич поблагодарил всех за добрые слова напутствия.

## Заседание совета судей Оренбургской области

9 февраля 2024 года в здании управления Судебного департамента в Оренбургской области состоялось первое в этом году заседание совета судей Оренбургской области.

В работе совета судей приняли участие: председатель Оренбургского областного суда В.М. Ушаков, начальник управления Судебного департамента в Оренбургской области С.Н. Ляшенко.

Первым на заседании совета судей был рассмотрен вопрос об избрании члена совета судей Оренбургской области от судей районных и город-

ских судов области. По итогам открытого голосования в состав совета судей избрана А.Н. Колесникова - председатель Советского районного суда г. Орска Оренбургской области.

В соответствии с повесткой заседания рассмотрены вопросы о работе совета судей Оренбургской области по рассмотрению жалоб и обращений граждан, поступивших в совет судей Оренбургской области в 2023 году, заслушан и принят отчет о работе комиссии

совета судей Оренбургской области по организации деятельности мировых юстиции в Оренбург-

ской области за 2023 год, подведены итоги работы объединённой пресс-службы со средствами

массовой информации по освещению деятельности судов Оренбургской области в 2023 году, а также подведены итоги работы судов Оренбургской области в рамках реализации проекта «Доступно о праве» за 2023 год.

Советом судей области подведены итоги конкурсов «Лучший по профессии» среди судей Оренбургской области, «Оренбургская Фемида», «Лучший интернет-сайт суда» в 2023 году.

Все учрежденные советом судей Оренбургской

области творческие курсы объявлены к проведению в 2024 году.

На заседании советом судей также приняты решения по вопросам организации районными, городскими судами Оренбургской области мероприятий, посвященных 90-летию Оренбургского областного суда, мероприятий, посвященных 79-годовщине Победы в Великой Отечественной войне, а также спортивных, творческих и интеллектуальных мероприятий в 2024 году.

Также совет судей рассмотрел иные вопросы в рамках своей компетенции.



## Подведены итоги работы пресс-служб судов области в 2023 году



1 февраля 2024 года на базе Оренбургского областного суда состоялось совещание со специалистами районных, городских судов области, Оренбургского гарнизонного военного суда и Комитета по обеспечению деятельности мировых судей Оренбургской области, ответственными за взаимодействие с общественностью и средствами массовой информации в

режиме видео-конференц-связи по итогам работы в 2023 году.

Открыл семинар председатель областного суда В.М. Ушаков. В своем выступлении Владимир Михайлович отметил важность работы судов области как в рамках реализации положений Концепции информационной политики судебной системы на 2020-2030 годы, так и в рамках Федераль-

ного Закона «Об обеспечении доступа информации о деятельности судов в Российской Федерации», сопроводив свой доклад показателями деятельности судов в этой области за 2023 год.

Руководитель объединенной пресс-службы судов Оренбургской области Т.В. Лоторева провела анализ работы судов Оренбургской области в ушедшем году, озвучила практические приемы увеличения публикаций судов в СМИ, обратила внимание коллег на качество публикуемого материала.

Председатель комиссии совета судей Оренбургской области по связям с государственными органами, общественными организациями и средствами массовой информации, судья Оренбургского областного суда Е.В.

Хлынина доложила о работе судов Оренбургской области по созданию аккаунтов для ведения официальных страниц в социальных сетях, отметила положительные моменты данной работы.

Главный специалист отдела организационно-правового и статистического обеспечения деятельности судов Управления Судебного департамента Е.В. Васильев в свою очередь подвел итоги отчетной компании и мониторинга официальных сайтов судов за 2023 год.

В завершении мероприятия руководство областного суда поблагодарило пресс-секретарей за достигнутые результаты работы, а также обозначило цели и задачи дальнейшего взаимодействия в 2024 году.

## Состоялось совещание по подведению итогов работы суда за 2023 год

7 февраля 2024 года в Промышленном районном суде г. Оренбурга

состоялось совещание по подведению итогов работы суда за 2023 год.

В работе совещания приняли участие: заместитель председателя Оренбургского областного суда Батаев А.В. и судья Оренбургского областного суда, руководство и судьи Промышленного районного суда г. Оренбурга, мировые судьи

КАС РФ и дела об административных правонарушениях в порядке КоАП РФ рассмотрены в установленном законом сроки. Кроме того были подведены итоги работы отдела делопроизводства и пресс-службы Промышленного районного суда г. Оренбурга.

С докладом о проделанной работе районного суда и мировых судей судебного участка Промышленного района г. Оренбурга в 2023 году выступил председатель Промышленного районного суда г. Оренбурга Выголов А.В. Было отмечено, что в отчетном периоде все уголовные, гражданские, административные дела в порядке

Судьи Оренбургского областного суда проанализировали положительные моменты в работе суда и указали на недос-

татки, выявленные в работе суда за 2023 год.

В завершении Выголов А.В. поблагодарил судей и мировых судей, а также сотрудников аппарата суда и судебных участков за ту работу, которая проделана в отчетном периоде, и выразил уверенность в том, что коллектив суда и судебных участков района в состоянии достойно решать поставленные задачи по отправлению правосудия.



## Очерк о юбиляре



Болдова Галина Федоровна родилась 4 марта 1964 года, в 2001 году окончила Оренбургский государственный университет.

Постановлением Законодательного собрания Оренбургской области от 20 июня 2008 года назначена на должность миро-

вого судьи судебного участка № 14 Промышленно-го района г. Оренбурга.

Указом Президента Российской Федерации № 1196 от 21 августа 2012 года назначена на должность судьи Промышленного районного суда г. Оренбурга без ограничения срока полномочий.

Решением квалификационной коллегией судей Оренбургской области от 20 мая 2016 года Болдовой Г.Ф. присвоен пятый квалификационный класс.

Болдова Г.Ф. специализируется на рассмотрении уголовных дел и материалов в порядке досудебно-

го контроля, а также дел об административных правонарушениях.

Галина Федоровна принимает активное участие в общественной жизни коллектива суда: в организации и проведении работы по правовому воспитанию учащихся общеобразовательных учреждений, расположенных на территории Промышленного района г. Оренбурга; в организации и проведении культурно-массовых мероприятий с участием судей и сотрудников аппарата суда.

За добросовестное исполнение своих должно-

стных обязанностей в 2015 году Болдова Галина Федоровна награждена Почетной грамотой совета судей Оренбургской области, в 2020 году – Благодарностью Оренбургского областного суда и Управления Судебного департамента в Оренбургской области

От всего коллектива поздравляем Ирину Викторовну с юбилеем, желаем здоровья, успехов и благополучия!

## Состоялось заседание комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав

21 марта 2024 года в г. Оренбурга Бахтиярова Т.С., председатель Молодежного Совета Промышленного районного суда г. Оренбурга Амирова Т.А., начальник отдела по обеспечению деятельности комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав администрации Северного округа г. Оренбурга Терегулова Н.Н., начальник отделения ПДН ОП № 4 МУ М В Д Р о с с и и «Оренбургское» Стародубцева И.А., начальник отдела исполнения наказаний и применения иных мер уголовно-правового характера ФКУ УИИ УФСИН России по Оренбургской области Матайс К.В.

Также в заседании приняли участие специалист О С О П № 2 «Комплексный центр социального обслуживания населения» в Северном округе г. Оренбурга Кононова З.В., клинический психолог ГАУЗ «Оренбургский областной клинический наркологический диспансер» Аракян О.М. Каждый из представителей органов и учреждений системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних выступил перед присутствующими с профилактической беседой. Подросткам даны рекомендации, наставления

о необходимости вести здоровый образ жизни, заниматься спортом, обязательно встать на путь исправления. И.о. председателя Промышленного районного суда г. Оренбурга Бахтиярова Т.С. довела до каждого из присутствующих информацию о неотвратимости наказания при выявлении факта повторного совершения подростками противоправного деяния, о необходимости встать на путь исправления.

о необходимости вести здоровый образ жизни, заниматься спортом, обязательно встать на путь исправления. И.о. председателя Промышленного районного суда г. Оренбурга Бахтиярова Т.С. довела до каждого из присутствующих информацию о неотвратимости наказания при выявлении факта повторного совершения подростками противоправного деяния, о необходимости встать на путь исправления.



## Состоялся этап уголовного судопроизводства I раунда Конкурса Модельный процесс «Оренбургские судебные дебаты»



Сегодня в Промышленном районном суде г. Оренбурга состоялся этап уголовного судопроизводства I раунда Конкурса «Оренбургские судебные дебаты», в котором приняли участие команды: Оренбургского института (филиала) Университета имени О.Е.Кутафина (МГЮА), Оренбургского государственного университета, Оренбургского государственного аграрного университета. В качестве организаторов и принимающей стороны присутствовали: председатель совета судей Оренбургской области А.В.Батаев, председатель Центрального районного суда г. Оренбурга М.А.Ухолова, заместитель председателя Промышленного районного суда г. Оренбурга Т.С. Бахтиярова.

Данный этап, как и прошедший этап гражданского судопроизводства I раунда, максимально

приближен к реальному судебному процессу.

Разбирательство дела в судебном заседании состояло из следующих стадий: заявление и разрешение ходатайств, судебные прения, реплики, ответы на вопросы суда.

В состав судей - членов жюри по секции уголовного судопроизводства вошли: А.А. Беспалова, судья Оренбургского областного суда, Е.В.Ямникова, судья Центрального районного суда г.Оренбурга, И.В.Назаренков, мировой судья судебного участка № 9 Дзержинского района г.Оренбурга.

По итогам первого раунда в финал конкурса «Оренбургские судебные дебаты» прошли команды Оренбургского государственного университета и Оренбургского института (филиала) Университета имени О.Е.Кутафина (МГЮА).

Финал Конкурса состо-

ится 12 апреля 2024 года в 12:00 в Оренбургском областном суде. Сегодня в Промышленном районном суде г. Оренбурга состоялся этап уголовного судопроизводства I раунда Конкурса «Оренбургские судебные дебаты», в котором приняли участие команды: Оренбургского института (филиала) Университета имени О.Е.Кутафина (МГЮА), Оренбургского государственного университета, Оренбургского государственного аграрного университета. В качестве организаторов и принимающей стороны присутствовали: председатель совета судей Оренбургской области А.В.Батаев, председатель Центрального районного суда г. Оренбурга М.А.Ухолова, заместитель председателя Промышленного районного суда г. Оренбурга Т.С. Бахтиярова.

По итогам первого раунда в финал конкурса «Оренбургские судебные дебаты» прошли команды Оренбургского государственного университета и Оренбургского института (филиала) Университета имени О.Е.Кутафина (МГЮА).

Финал Конкурса состоится 12 апреля 2024 года в 12:00 в Оренбургском областном суде.

Данный этап, как и прошедший этап гражданского судопроизводства I раунда, максимально приближен к реальному судебному процессу.

Разбирательство дела в судебном заседании состояло из следующих стадий: заявление и разрешение ходатайств, судебные прения, реплики, ответы на вопросы суда.

В состав судей - членов жюри по секции уголов-



## Студент колледжа унижил достоинство группы лиц по признакам пола и национальности

Промышленным районным судом г. Оренбурга рассмотрено дело об административном правонарушении, предусмотренном ст. 20.3.1. КоАП РФ, в отношении студента колледжа г. Оренбурга.

В январе 2024 года житель г. Оренбурга, находясь в квартире в присутствии знакомых ему лиц, публично совершил дей-

ствия, направленные на унижение достоинства группы лиц по признакам пола и национальности.

Указанные действия были запечатлены на видеозапись с использованием видеокамеры смартфона, которая впоследствии была выложена в интернет-мессенджер. В результате того, что видеозапись оказалась в публичном досту-

пе в различных каналах интернет-мессенджера, с ней ознакомился неограниченный круг лиц.

С учетом характера и степени общественной опасности совершенного административного правонарушения, наличия смягчающих и отягчающих административную ответственность обстоятельств, суд назна-

чил жителю г. Оренбурга наказание в виде административного штрафа в размере 10 000 рублей.

## Установлен факт трудовых отношений с погибшим на производстве работником

В Промышленный районный суд г. Оренбурга обратилась супруга погибшего на производстве работника с иском об установлении факта трудовых отношений, признании несчастного случая, произошедшего на производстве, взыскании компенсации морального вреда, заработной платы, компенсации за неиспользованный отпуск, расходы на погребение, взыскании единовременной страховой выплаты, установлении факта нахождения на иждивении к бывшему руководителю работодателя и Отделению Фонда пенсионного и социального страхования Российской Федерации по Оренбургской области.

Истица указала, что ее супруг работал в должности дробильщика на дробильном станке. В 2022 супруг погиб на рабочем

месте, причиной гибели явилось поражение техническим электричеством. Вместе с тем, Государственной инспекцией труда в Оренбургской области по результатам расследования дано заключение, согласно которому данный случай квалифицируется как несчастный случай, не связанный с производством, так как между обществом и погибшим работником отсутствуют трудовые отношения, поскольку между сторонами не заключен трудовой договор.

В ходе рассмотрения дела суд установил, что погибший работник был допущен к выполнению работы с апреля 2022 года, выполнял работу оператора на станке-дробилке в интересах, под контролем и управлением работодателя. С апреля 2022 года подчинялся

действующим у работодателя правилам внутреннего трудового распорядка, был установлен режим рабочего времени, заработная плата выплачивалась работодателем не официально.

Изучив представленные материалы, суд пришел к выводу, что с работником произошел несчастный случай на рабочем месте, в результате которого наступила его смерть, причиной гибели явилось поражение электричеством, в связи с чем суд пришел к выводу, что данный несчастный случай является несчастным случаем, произошедшем на производстве и является страховым случаем.

На момент рассмотрения дела организация, в которой погибший осуществлял трудовую деятельность, была ликвидирована.

Решением суда с Отделения Фонда пенсионного и социального страхования Российской Федерации по Оренбургской области в пользу супруги работника взыскана единовременная страховая выплата в размере 1 000 000 рублей, с бывшего руководителя работодателя компенсация морального вреда в сумме 1 000 000 рублей, невыплаченная заработная плата в сумме 31 603,60 рублей, компенсация за неиспользованный отпуск в сумме 7 900,90 рублей, расходы на погребение в сумме 88 623 рубля.



## Установлен факт трудовых отношений с погибшим на производстве работником

В Промышленный районный суд г. Оренбурга обратилась супруга погибшего на производстве работника с иском об установлении факта трудовых отношений, признании несчастного случая, произошедшего на производстве, взыскании компенсации морального вреда, заработной платы, компенсации за неиспользованный отпуск, расходы на погребение, взыскании единовременной страховой выплаты, установлении факта нахождения на иждивении к бывшему руководителю работодателя и Отделению Фонда пенсионного и социального страхования Российской Федерации по Оренбургской области.

Истица указала, что ее супруг работал в должности дробильщика на дробильном станке. В 2022

супруг погиб на рабочем месте, причиной гибели явилось поражение техническим электричеством. Вместе с тем, Государственной инспекцией труда в Оренбургской области по результатам расследования дано заключение, согласно которому данный случай квалифицируется как несчастный случай, не связанный с производством, так как между обществом и погибшим работником отсутствуют трудовые отношения, поскольку между сторонами не заключен трудовой договор.

В ходе рассмотрения дела суд установил, что погибший работник был допущен к выполнению работы с апреля 2022 года, выполнял работу оператора на станке-дробилке в интересах, под контролем и управлением рабо-

додателя. С апреля 2022 года подчинялся действующим у работодателя правилам внутреннего трудового распорядка, был установлен режим рабочего времени, заработная плата выплачивалась работодателем не официально.

Изучив представленные материалы, суд пришел к выводу, что с работником произошел несчастный случай на рабочем месте, в результате которого наступила его смерть, причиной гибели явилось поражение электричеством, в связи с чем суд пришел к выводу, что данный несчастный случай является несчастным случаем, произошедшем на производстве и является страховым случаем.

На момент рассмотрения дела организация, в которой погибший осуще-

ствлял трудовую деятельность, была ликвидирована.

Решением суда с Отделения Фонда пенсионного и социального страхования Российской Федерации по Оренбургской области в пользу супруги работника взыскана единовременная страховая выплата в размере 1 000 000 рублей, с бывшего руководителя работодателя компенсация морального вреда в сумме 1 000 000 рублей, невыплаченная заработная плата в сумме 31 603,60 рублей, компенсация за неиспользованный отпуск в сумме 7 900,90 рублей, расходы на погребение в сумме 88 623 рубля.

## Семейная ссора закончилась судимостью

Промышленным районным судом г. Оренбурга рассмотрено уголовное дело по обвинению жителя г. Оренбурга в совершении преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 116.1 УК РФ – нанесение побоев, причинивших физическую боль, но не повлекших последствий указанных в ст. 115 УК РФ, и не содержащих признаков состава преступления, предусмотренного ст. 116

УК РФ, лицом, подвергнутому административному наказанию за аналогичное деяние.

Согласно материалам дела оренбуржец ранее был подвергнут административному наказанию за совершение побоев, однако, в октябре 2024 года, находясь в состоянии алкогольного опьянения, в ходе ссоры со своей супругой схватил ее за голову и ударил ее лицом

об пол, в результате чего последней были причинены физическая боль и телесные повреждения, которые согласно заключению эксперта не причинили вред здоровью.

На основании представленных доказательств, суд признал оренбуржца виновным в совершении указанного преступления и с учетом обстоятельств дела, данных о личности подсудимого, назначил

ему наказание в виде 4 месяцев исправительных работ с удержанием 10 процентов заработной платы в доход государства.



## Постановка судебного процесса со студентами ГАПОУ «Оренбургский автотранспортный колледж имени Заслуженного учителя РФ В.Н. Бевзюка»



22 марта 2024 года в рамках реализации регионального проекта «Доступно о праве» судьей Промышленного районного суда г. Оренбурга Богатыревой Ю.В. организовано и проведено обучающее занятие в форме постановки судебного процесса со

студентами 2 курса по специальности «Правоохранительная деятельность» ГАПОУ «Оренбургский автотранспортный колледж имени Заслуженного учителя РФ В.Н. Бевзюка». В рамках данного занятия студентам были определены роли судьи, секретаря судебного заседания, прокурора, истца, ответчика, свидетелей. Участники процесса были облачены в соответствующую одежду: судья – в мантию, прокурор – в китель, секретарь судебного заседания – в форму сотрудника аппарата суда. Судебное заседание проходило под руководством судьи Морозовой С.П. Студент-судья в рамках игры отдал выслушал сторону истца, сторону ответчика, заслушал и разрешил заявленные ходатайства, допросил свидетелей и по итогу вынес решение, которым удовлетворил искивые требования

## Правовой урок с подготовительной группой МДОАУ «Детский сад № 179»

14 марта 2024 года руководителем рабочей группы Молодежного совета Каюмовой М.Е. и членом молодежного совета Балабурдиной А.С. в рамках регионального проекта «Доступно о праве» организован и проведен правовой урок в игровой форме на тему: «Права человека» с подготовительной группой МДОАУ «Детский сад № 179». Вначале занятия детям было предложено разгадать кроссворд, в результате которого получилось ключевое слово «Права». Впоследствии дети узнали о существовании Декларации о правах

человека, на примерах сказочных персонажей им было рассказано о конкретных правах. Дети узнали о существовании права на имя, семью, образование, а также о праве на медицинскую помощь и неприкосновенность жилища, о праве на труд и отдых. По итогу занятия дети разгадали загадки и закрепили свои знания, ответив на вопросы ведущего. Ребята вели себя заинтересованно, с радостью участвовали в игровом занятии

## Доступно о праве

29 марта 2024 года в рамках реализации регионального проекта «Доступно о праве» в Центре временного содержания несовершеннолетних правонарушителей УМВД России по Оренбургской

области, на тему: «Воспитание в рамках закона». Помощник судьи рассказал детям об их основных правах, обязанностях и ответственности, о праве в Российской Федера-



## Конкурс «Лучший по профессии»



За январь текущего года лучшим по профессии среди сотрудников аппарата Промышленного районного суда г. Оренбурга признана секретарь суда Ильинская Галина Владимировна.

Желаем ей успеха в профессиональной деятельности!



За март текущего года лучшим по профессии среди сотрудников аппарата Промышленного районного суда г. Оренбурга признана помощник судьи Воронина Анастасия Анатольевна.

Желаем ей успеха в профессиональной деятельности!



**Именинники января:**  
Антонова Светлана Константиновна

**Именинники февраля:**  
Тудакова Ксения Николаевна  
Выголов Андрей Валерьевич  
Пыжова Анастасия Владимировна  
Анисимова Анастасия Олеговна

**Именинники марта:**  
Болдова Галина Федоровна  
Князева Анна Николаевна  
Ивайлова Виктория Павлиновна  
Ярмухаметова Мирамгуль Умаргалиевна  
Балабурдина Александра Сергеевна  
Кильдяшева Светлана Юрьевна

*Поздравляем Вас с днем рождения!  
Желаем долгой и прекрасной жизни,  
профессиональных успехов и большого  
счастья!*

Выпуск подготовлен пресс-службой Промышленного районного суда г. Оренбурга под руководством председателя суда А.В. Выголова. ТИРАЖ—50 экземпляров. Распространяется бесплатно.

Адрес: 460004, г. Оренбург, ул. Интернациональная, д. 1  
Телефон: 8 (3532) 56-74-68  
E-mail: promyshleny.orb@sudrf.ru  
Интернет-сайт суда: <http://promyshleny.orb.sudrf.ru>